

# На ленинской трудовой вахте

Коллектив отдела, где начальником т. Бабанин, в ходе ленинской трудовой вахты поставил перед собой цель — добиться звания «Коллектив коммунистического труда». Год назад отдел завоевал звание «Коллектив высокой культуры и организации труда». Это было большим достижением на пути к цели.

18 марта профкомом предприятия обсудил итоги работы отдела, проверил выполнение социалистических обязательств и вынес решение: «За успешное выполнение принятых обязательств в борьбе за коммунистическое отношение к труду присвоить отделу, где начальником т. Бабанин, звание «Коллектив коммунистического труда».

Поздравляем с большой трудовой победой!

☆ ☆ ☆

В течение полугодия успешно выдерживали условия соревнования за звание «Лучший рабочий своей профессии» работники цеха № 15 А. К. Смирнов и А. П. Богушев. Им присвоены звания «Лучший столяр».

☆ ☆ ☆

1 марта рапортовали о досрочном завершении пятилетнего плана группа работников цеха № 20: фрезеровщица А. Н. Агаркова, токари И. С. Воробьев, К. И. Баранов и А. И. Целяков, расточники А. Д. Дементьев, и А. А. Иванов, слесари Н. А. Шестаков и В. В. Федоров. До конца года они будут сдавать сверхплановую продукцию.

☆ ☆ ☆

Высокие производственные показатели выделяют группы слесарей по ремонту оборудования, где бригадирами Н. И. Козловский и К. Е. Власов из цеха № 18.

Им поручаются самые сложные участки работы. Они из месяца в месяц перевыполняют план, качественно ремонтируют оборудование. Бригадиры этих групп прекрасные товарищи, внимательные к людям, требовательные к себе, неустанно повышают мастерство.

Анатолий Михайлович Карманов принадлежит к тем замечательным людям, которые определяют сегодняшний день нашего производства. Мастер своего дела, специалист с широким кругозором, ветеран цеха № 41, он в совершенстве постиг тайны своей профессии. Ему по плечу задание любой сложности. И все, что он делает, носит ту особую печать, по которой всегда определишь золотые руки мастера.

У Анатолия Михайловича много учеников, с каждым из которых он охотно делится знаниями, опытом, старается привить любовь к труду, к профессии. Все, кто прошел его школу, унаследовали частицу его мастерства.

Фото М. Ганина.

## Рекомендует БТИ

В технический кабинет поступил очередной номер (216) сборника рационализаторских предложений.

В выпуске опубликованы следующие материалы:

- обработка металлов давлением,
- обработка металлов резанием,
- литье, сварка, термическая обработка и защитные покрытия,
- обмоточно-изоляционные работы, производство проводов, кабелей, изоляторов.

С материалами можно ознакомиться в техническом кабинете.



## Беспокойные сердца

Добрую славу в своем коллективе завоевали своим добросовестным трудом Тамара Андреева и Таисия Елина, лучшие наладчицы револьверных станков. Роднит, сплачивает их одна общая цель — забота о производстве. Пытливая мысль, быстрые, ловкие руки позволяют им ежедневно налаживать по 9—10 станков вместо 6 по норме.

Они стремятся обеспечить высокую производительность труда револьверщиц. Наладчик станка — очень сложная и ответственная профессия, требующая изобретательности, смекалки, оперативности. Правильно налаженный станок делает работу револьверщиц четкой, слаженной, исключает лишние движения. Своей работой наладчик определяет качество и количество выпускаемой продукции всего револьверного участка, т. е. десятков станков.

Хозяйственное отношение к на-

родному доброму, бережливость в большом и малом, глубокие поиски резервов, позволяющих увеличить рост продукции — вот отличительная черта характера этих тружениц. Они авторы многих предложений по совершенствованию технологических процессов, всевозможных приспособлений.

Тамара Андреева и Таисия Елина свой опыт, мастерство охотно передают молодежи. И молодежи есть чему у них поучиться, есть, что взять на вооружение. Уже многим молодым сверстникам помогли они подняться на пройденную ими ступеньку профессиональной зрелости.

Их отношение к жизни, четкость в работе и огромное чувство ответственности перед своей рабочей семьей могут служить достойным примером, образцом для каждого молодого человека.

**В. Крюков**, редактор  
стенной газеты «Металлист»  
цеха № 41

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Вперед

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

№ 12

(743)

Четверг, 26 марта 1970 года

Цена 1 коп.

## Классные места — победителям

18 марта на расширенном заседании профкома были подведены итоги работы и социалистического соревнования цехов и отделов предприятия за февраль.

Государственный план февраля выполнен по всем показателям. Товарная продукция составила 100,5 процента, валовая — 101,5 процента, объем реализации — 101,2 процента, себестоимость товарной продукции — 98,7 процента. Производительность труда составила 101,4 процента.

Хороших результатов в феврале добились коллективы цехов №№ 6, 9, 13, 17, 18, 30, центральной лаборатории, ОСН, отдела сварки, ОГМ, отдела, где начальником т. Бабанин.

Первенство в соревновании при-

суждено коллективу цеха № 30.

В ходе ленинской трудовой вахты этот коллектив добился высоких результатов. Второе место завоевал коллектив коммунистического труда цеха № 9. На третьем месте коллектив цеха № 6.

Хорошо работали в феврале коллективы цехов №№ 13 и 17.

По второй группе победителем юбилейной вахты стал коллектив цеха № 18.

Среди отделов лучшие показатели у коллектива, который возглавляет т. Бабанин. Он по праву

занял второе классное место. Хорошо работали в феврале коллективы ОСН, отдела сварки, ОГМ, центральной лаборатории.

Цехи и отделы-победители будут награждены премиями согласно условиям соревнования.

Стодневная ударная вахта в честь юбилея В. И. Ленина с каждым днем набирает темп, рождает все новых и новых героев. Трудовые достижения работники нашего предприятия посвящают юбилююю вождя.

## Календарь соревнования

Подведены итоги работы и социалистического соревнования цехов и отделов предприятия за вторую декаду марта.

Первенство присуждено коллективу цеха № 3, работавшему слаженно, с полной отдачей.

На втором месте коллектив цеха № 9 — цеха коммунистического труда. Третье место заняли коллективы цехов №№ 13 и 14.

Хорошо работали во второй декаде коллективы цехов №№ 6, 15, 16, 20, 30, 31.

По второй группе первенство завоевал коллектив транспортного цеха, четыре раза занимавший первые места при ежедневном подведении итогов.

На втором месте коллектив цеха № 18. Хорошая работа отмечена коллективу цеха № 22.

Среди отделов лучшие показатели у коллектива ОСН. Ему присуждено первенство. На втором месте коллектив коммунистического труда ЦИЛА.

Хорошо работали в этой декаде коллективы центральной лаборатории и отдела, где начальником т. Бабанин.

Четырехугольникам цехов №№ 1, 12, 40 указано за невыполнение приказа.

«Отличился» в этой декаде цех № 11. Работники цеха М. В. Носов и В. П. Цветков совершили прогулы, общественный порядок нарушили Ю. Н. Кудрявцев и А. И. Степанов. По этой причине цеху № 11 отмечена неудовлетворительная работа. Из-за прогулов, совершенных В. С. Дроботом, В. Д. Буровым, А. И. Кирилловым, лишины возможности участвовать в соревновании коллективы цехов №№ 19, 10, 21 и 24.

Неудовлетворительно сработал коллектив цеха № 2, не выполнивший сроки сдачи агрегатов.

Коллективу цеха № 42 указано за срыв сроков сдачи деталей, нормалей и узлов, ОТС — за задержку поставок ряда материалов.

## В походе за бережливость

Письмо ЦК КПСС, Совета Министров, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ было в центре внимания на расширенном заседании группы народного контроля предприятия. Вопросы использования резервов производства и усиления режима экономии постоянно волнуют народных контролеров. Вся деятельность народных дозорных подчинена именно этим задачам.

Председатель группы П. В. Максимов зачитал Письмо и поставил перед народными контролерами конкретные задачи. В обсуждении Письма приняли участие тт. Дворников, Алов, Мухаметшин, Мифтахутдинова, Колчин и др.

На собрании был утвержден план мероприятий по осуществлению контроля за выполнением задач, поставленных в Письме ЦК КПСС, Совета Министров, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Народные контролеры предприятия восприняли обращение партии и правительства как руководство к действию и призвали весь коллектив практическими делами ответить на него.

Перед каждой группой и постом народного контроля сейчас стоит задача добиться успеха во всенародной борьбе за повышение эффективности производства, за полное использование резервов и усиление режима экономии, за качество. Каждому из нас нужно еще раз внимательно посмотреть свое рабочее место, строгим хозяйственным взглядом оценить свое участие во всенародном походе за бережливость. И каждый найденный резерв немедленно привести в действие.

Пусть девизом каждого труженика, каждого коллектива станет боевой призыв: «Будьте бережливыми! Боритесь за всенародное повышение производительности труда!»

## О борьбе с весенним паводком

12 марта исполком горсовета обсудил вопрос «О борьбе с весенним паводком 1970 года».

В городе создана комиссия, работающая под руководством зам. председателя горсовета для организации и проведения мероприятий по борьбе с весенним паводком. В решении исполнкома четко определены задачи и обязанности членов комиссии и ряда руководителей.

На нашем предприятии также создана и приступила к работе паводковая комиссия. Ее возглавляет зам. руководителя по капитальному строительству Г. М. Ефремов. Члены комиссии закреплены за отдельными участками, перед каждым из них поставлены конкретные задачи, определен круг обязанностей. Сейчас ведется наблюдение за уровнем воды, создаются два дежурных поста.

Главному энергетику В. И. Казакову, начальнику цеха № 10 И. П. Румянцеву и начальнику ЖКО Н. Н. Степанову поручено организовать аварийные бригады. Н. Н. Степанову также поручено предусмотреть помещения для временного переселения жильцов из затопляемой зоны.

В приказе руководителя предприятия выработаны соответствующие мероприятия по охране социалистической собственности во время паводка.

Чтобы стихия не застала врасплох, необходимо вовремя предусмотреть все детали и встретить ее во всеоружии.

## ДОБРОВОЛЬНЫЕ ПОМОЩНИКИ

В период эпидемии гриппа во многих цехах и отделах не раз видели женщин с коробками медикаментов в руках. Они подходили к вашим рабочим местам и предлагали лекарственные средства, терпеливо, ненавязчиво объясняли их назначение, советуя: «Сульфадимезин — хорошее средство от гриппа. Ребенку давайте меньшую дозу».

— От насморка поможет нафтизин. Могу еще предложить...

Медикаменты у них раскупали очень охотно, благодарили за удобную форму распространения противогриппозных средств. За 2—3 недели ими реализовано медикаментов на сумму более 600 рублей.

Не считаясь с трудностями, с дополнительной нагрузкой, активисты общества Красного Креста Г. А. Леонова, из отдела, где начальником т. Кижев, Л. Н. Кузнецова из отдела № 27, Л. И. Солдатенкова из цеха № 17, А. И. Овсянникова из цеха № 41 и А. А. Мухина, распространявшая лекарства в цехах №№ 3, 8, 19, в период эпидемии гриппа с готовностью согласились помочь сотрудникам аптеки приблизить медикаментозное обслуживание к

рабочникам предприятия, ибо в такой тяжелый момент нужны дополнительные руки и время.

Много полезного сделали в эти дни женщины. Добрые, отзывчивые, они старались учесть все пожелания и просьбы своих товарищей по работе.

Большую работу по медицинскому обслуживанию населения проводят сотрудники аптек. Они расширяют отпуск готовых лекарственных средств, что влечет за собой увеличение внутривитальных заготовок (микстуры, капель, порошков и т. д.). В большинстве случаев больные могут получить уже подготовленное лекарство сразу же, при первом обращении в аптеку.

Успешно выполнять эту работу нам помогают ученики 9 «А» класса школы № 10. Они фасуют медикаменты, подготавливают посуду и вспомогательные материалы.

Коллектив аптеки выражает искреннюю благодарность активистам Красного креста и учащимся за бескорыстную помощь в борьбе с гриппом.

К. ЗЕЛЕНСКАЯ,  
управляющая аптекой.

Два дня товарищеский суд слушал дело о клевете.

В один из январских дней в дом № 5 по улице Жданова привезли для прощения умершую женщину. По старинному обычаю к ногам покойной родные, знакомые кладут деньги. Вечером Анна Алексеевна Демидова и Наталья Михайловна Соловьевы, сестра и знакомая покойной, на какое-то время вышли попить чаю у соседей. В их отсутствие к себе домой вернулась после работы Людмила Рачкова с подругой З. С. Ефремовой, тоже живущей в этом доме. Управившись с делами, женщины собирались уходить. Побыв на пороге они повстречали Демидову, обменялись несколькими фразами.

Прошло совсем немного времени, и в квартиру Ефремовой решительно вошла Демидова с несколькими соседями. Без всяких предисловий, они начали оскорблять ничего не понимающих по-

## ДЕЛО О КЛЕВЕТЕ

друг. Скоро выяснилось, что из гроба пропало 20 рублей. И без долгих размышлений были найдены воры. Обвинители рассуждали просто: были в квартире — значит взяли. Взяли — извольте слушать все, что мы скажем. А скажем мы все, что сию минуту придумаем и сочтем нужным сказать. Крики и брань подняли на ноги весь подъезд. Слух обрастил подробностями, как снежный ком. И никому не пришло в голову на мгновение остановиться и подумать, что в соседней комнате стоит гроб. И совесть требует совсем другого в такой момент.

Несмотря на позднее время, о случившемся узнали очень многие. Травля усилилась с той минуты, когда Соловьева, достав «черную магию», определила, что в квартире

## Пусть победит сильнейший

13 февраля начался командный турнир предприятия, посвященный 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Начали турнир 9 команд, осталось 8. Команда цеха № 21 была снята с соревнования за неявку. В каждой команде выступает по четыре человека (трое мужчин и одна женщина). В соревновании могут участвовать члены семей работников предприятия.

Это преимущество удачно использовал токарь цеха № 20 Анатолий Иванович Целяков. В составе команды цеха трое Целяковых (отец, сын и дочь). Особенно успешно выступает пятиклассница Лариса Целякова. Она пока не имеет поражений и ей принадлежат 5 очков из 8, набранных всей командой. Молодец, Лариса!

И хотя не так успешно играет ее брат Лева, но его красивая победа над второразрядником инженером-технологом цеха № 2 В. Коваленко говорит о том,

что, возможно, недалек тот день, когда и у Левы будут замечательные успехи.

Таким образом, команда цеха № 20 добилась почетной ничьей над лидером соревнований сборной цехов №№ 1 и 2. Шахматисты этой сборной могут далее бороться только за второе место.

В последнем туре отличилась сборная цехов №№ 8 и 9. Эта команда разгромила команду цеха № 19 со счетом 3,5:0,5. И теперь команда цеха № 19, как и сборным командам цехов №№ 1, 2 и цехов №№ 16, 12, 17, предстоит нелегкая борьба за второе место.

Если победители еще не определились, то обладателя последнего места с 13 штрафными очками уже можно назвать. Это

команда шахматистов цеха № 21, которая мало дорожит честью коллектива. Она с позором убежала с поля боя после первого поражения.

Отрадно отметить, что один из участников командного тура инженер-технолог цеха № 19 Владимир Федоров, выступая одновременно в личном турнире на первенство области, еще в четвертьфинале, добился права на получение звания кандидата в мастера. Для присвоения этого почетного звания достаточно было набрать 6,5 очка. В. Федоров набрал 7,5 очка. Он прошел турнир без поражений и занял второе место, опередив четырех кандидатов в мастера. Это несомненный успех Владимира Федорова. Такого успеха В. Федоров добился упорной работой над собой, участием в очных и заочных турнирах. Ему еще предстоит серьезное испытание в полуфинале первенства области.

Коллектив шахматистов поздравляет В. Федорова с заслуженным успехом и желает ему дальнейших творческих успехов.

Бюро шахматной секции.

## Готовьтесь к техническому осмотру

Близится срок годового технического осмотра. Он является важнейшей формой контроля Госавтоинспекции за техническим состоянием автотранспорта. В нынешнем году технический осмотр транспортных средств, принадлежащих индивидуальным владельцам, будет проводиться с 20 апреля по 20 мая.

Мотоколяски, личные мотороллеры и мопеды осмотре не подлежат.

Владельцы транспорта должны своевременно подготовить его к техническому осмотру, обратив особое внимание на узлы и механизмы, влияющие на безопасность движения: рулевое управление, тормоза, шины, приборы освещения и сигнализации. Недопустимы неисправности, вызывающие чрезмерное дымление двигателей и шумы при движении транспортных средств. Также необходимо обратить внимание на внешний вид транспорта.

До начала технического осмотра все владельцы транспортных средств обязаны оплатить сбор за технический осмотр из расчета 1 руб. 50 коп. за каждый автомобиль и 1 руб. за каждый автомобилльный прицеп и мотоцикл.

Кроме этого, автомотолюбители должны в срок до 10 апреля 1970 года оплатить сбор с владельцами транспортных средств в зависимости от налоговой мощности автомобиля или мотоцикла.

Представляя транспорт на технический осмотр, его владельцы предъявляют личный паспорт, технический паспорт автомототранспорта и талон к нему, удостоверение на право управления, справку о прохождении медицинской комиссии, заполненные извещения и квитанции об оплате сборов за осмотр, а владельцы мотоциклов, кроме того, должны иметь при себе защитные шлемы.

На каждый автомобиль, прошедший технический осмотр, будет выдан специальный талон, который должен находиться на ветровом стекле автомобиля до 1 августа 1970 года.

В случае невозможности представить транспортное средство на технический осмотр в установленные сроки владелец транспорта или его доверенное лицо обязан прибыть в Госавтоинспекцию с вышеуказанными документами и номерными знаками, указав в за-

явлении причину непредъявления транспорта на осмотр. Если автомашина или мотоцикл переданы во временное пользование по довериности и находятся за пределами области, то их владельцы обязаны не позже установленного для технического осмотра срока представить акт технического осмотра транспорта из Госавтоинспекции по месту нахождения транспорта.

В случае изменения адреса владельца или места стоянки транспорта, об этом необходимо сообщить в Госавтоинспекцию письменно или по телефону 76-38. По этому же телефону вы сможете получить и другие интересующие вас справки по техническому осмотру.

Госавтоинспекция города призывает всех водителей и владельцев автомототранспорта подготовить и своевременно представить транспорт на технический осмотр только в исправном состоянии и с хорошим внешним видом, это будет способствовать предотвращению дорожных происшествий из-за технической неисправности.

ГОСАВТОИНСПЕКЦИЯ.

другие смаковали случившееся, третьи просто передавали слухи с многозначительным видом. Но никто из них не думал, что придется нести ответственность за навет. Думали, что слово к делу пришить нельзя. Кое-кто думал и так: подумаешь — обозвали, не избили же. А ведь слово обладает могучей силой. Словом можно убить, а можно обрадовать, можно наказать, а можно и наградить, одно их них оскорбляет человека, другое возвеличивает.

Печально, что вся эта некрасивая история разыгралась в такой момент. Самые близкие люди умершей в такую минуту поддались мелочным настроениям. И злополучные двадцать рублей заслонили все, вытеснили другие чувства. Вот это и непонятно. Некрасивая, одним словом, вышла история.

Н. ЛЯХОВЕЦ, председатель товарищеского суда.  
А. АLEXANDROV.

Редактор А. А. БУХТИЯРОВА

зак. 84